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VERBALE N. 46 / 2023

SEDUTA DEL 20 OTTOBRE   2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre)  il  giorno  20 (  venti  )  del  mese  di  ottobre,  alle  ore  11:00,  la

Commissione 9, è convocata in sede referente, come previsto dall’ art. 23 del Consiglio Comunale,

in modalità on-line, secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale

prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

� Presentazione  ed  illustrazione  della  Risoluzione  n.  00972/2023  con  oggetto  :

“Quando il  gambero  blu  è  il  governo,  che  retrocede  sulla  sicurezza  sul  lavoro”,

Soggetti proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu;

�  presentazione  ed  illustrazione  della  Risoluzione  n.  00931/2023  con  oggetto:

"Controrivoluzione della scuola" proponente:  Andrea Asciuti;

� presentazione ed illustrazione della Risoluzione n. 00932/2023 con "Più progetti per

una scuola migliore" Proponente: Andrea Asciuti

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

La Presidente Sparavigna, il Vicepresidente Palagi, il Consigliere Calistri, presenti alle 11:00

La Consigliera Calì alle ore 11:02

Il Consigliere Draghi ed il consigliere Piccioli presenti alle ore 11:04

Il Consigliere Asciuti è assente.

La Presidente Sparavigna alle ore 11:10 apre la seduta e chiede al Segretario di effettuare l’appel-

lo di apertura.

Il Segretario procede all’appello . 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Francesca Calì

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente presenta l’ordine dei lavori della seduta odierna, informa i Consiglieri che in chat

sono stati caricati i verbali  n. 23-24-25-26-27 per l’approvazione.



La Presidente informa il motivo del cambio dell’Ordine dei lavori per cause esterne alla Commis-

sione. Il Consigliere Asciuti ci informa della Sua indisponibilità per motivi di lavoro, quindi passa

la parola al Consigliere Palagi per l’illustrazione dell’atto.

Il Consigliere Palagi illustra l’atto Risoluzione n.  n. 00972/2023 con oggetto : “Quando il

gambero blu è il governo, che retrocede sulla sicurezza sul lavoro”. Entra nel merito sul

numero di ore che già oggi è insufficiente, sul tema della sicurezza sui luoghi di lavoro, 

ma purtroppo a livello nazionale con la bozza dell’accordo Stato-regione si va verso una

minore attenzione verso questo tema. 

La Presidente pone una domanda al Consigliere Palagi su una fattispecie dell’atto che

parla dei CFP.

Il Consigliere Palagi risponde in modo esauriente alla domanda.

La Presidente, eventualmente, pur essendo essenzialmente favorevole proporrebbe degli

emendamenti  di  natura lessicale,  sarebbe interessata  anche ad un approfondimento con

ospiti.

Il Consigliere Palagi specifica meglio alcuni passaggi dell’atto sulle domande poste dalla

Presidente. 

Il Consigliere Calistri interviene per rendere esplicita la sua preoccupazione ed importan-

za sul tema.

Il Consigliere Palagi suggerisce come criterio di interloquire con la Regione Toscana per

individuare la migliore persona da audire. 

La Presidente recepisce da parte dei Consigliere l’approvazione dei verbali delle prece-

denti sedute e li dichiara approvati, non essendoci altre domande e non potendo continuare

con gli altri ordine dei lavori chiede al Segretario di effettuare l’appello di chiusura.

 
Il Segretario procede all’appello dove risultano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11:41                                                                       

    



Verbale  approvato nella seduta del 12 dicembre 2023.

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna

Mario Rizzuti  

                     


